《安岳县天岳路:道路破损严重 何时启动修缮?》追踪:

天岳路"大变脸"昔日"跳跳路"今朝变坦途



□ "资观监督"报道组

去年8月5日,本报以《安岳县天岳路: 道路破损严重何时启动修缮?》为题,报道 了安岳县天岳路路面损毁严重,维修计划一 再推迟的问题。近日,记者从安岳县交通运 输局获悉,天岳路已完成病害整治,路况恢 复如新。

再次行驶在天岳路上,记者发现,原本 裂纹密布、砂石裸露、坑洼四伏的路面已经 修缮一新,车辆通行平稳顺畅。一处下坡路 段让记者印象最为深刻,去年走访时,这里 沉降严重,随处可见纵横交错的裂缝和塌陷坑洞,车辆行驶在路上摇摇晃晃十分危险。如今,原本支离破碎的路面已整体重建,车辆驶过不再提心吊胆。

家住禅林村的吴大爷经常走这条路到 岳新乡赶集,他向记者描述:"以前车子开起 来一跳一跳的,坐起来晕得很,现在路整得 好,坐在车上都可以睡着觉。"

记者随机邀请了8位村民组成"村民考评团",为修缮完成的天岳路打分。

"100分肯定要打嘛,路修好了高兴。" "打99分,路修好了我们开三轮车好走 得多了,接送娃儿也安全。"

"打100分,路面整好了还是方便。

记者从安岳县交通运输局了解到,该路段纳入了安岳县2024年农村公路病害整治工程,整治里程7.2公里,主要施工内容包括破损路面开挖、路基加固及混凝土面层重建等。此外,沿线波形护栏安装、标识标线施划等后续工作也将于8月底前完成。



天岳路整改前后对比图

甜度18+

乐至县大佛镇200亩无花果喜迎丰收

"我们农场的无花果品种主要是波姬

□ 周媛 谢义

"倪老板,今年这无花果长得可真好, 个头匀称,甜度也够,肯定能卖个好价钱!" 近日,乐至县大佛镇光大果蔬家庭农场的 无花果种植基地里,农户陈大姐一边麻利 地采摘着成熟的无花果,一边和农场负责 人倪天光聊着今年的丰收景象。

"可不是嘛!"倪天光擦了擦额头的 汗,脸上满是笑意,"这200亩无花果,从 修剪、施肥,到后来的疏果、防虫,大家都 没少下功夫。"

笔者在该基地看到,连片的无花果树郁郁葱葱,饱满的果实挂满枝头,紫的、绿的,像一个个小灯笼藏在绿叶间。十几名农户分工明确,有的负责采摘,有的忙着分拣、装箱,还有的正将刚摘下来的鲜果搬运到车上,丰收的喜悦洋溢在每个人的脸上。

红,不仅口感好,还耐运输。"倪天光介绍,为了保证果子品质,农场坚持绿色种植理念,采用有机肥施肥、物理防虫等方式,从源头上把控果实质量。"现在消费者都倾向选择绿色、健康的农产品,我们的果子不用催熟,自然成熟后直接采摘,甜度能达到18度以上,在市场上很受欢迎。"

据了解,该家庭农场自2014年成立以来,就瞄准了无花果种植的市场潜力,通过不断扩大种植规模、改良种植技术,逐步形成了集种植、采摘、销售于一体的产业链。今年,基地无花果预计总产量可达60万斤,按照当前市场收购价,总产值有望突破150万元。

无花果的丰收,不仅让农场尝到了甜头,也带动了周边农户增收。"无花果的采摘期从7月份开始一直可以持续到12月

份,这期间我们就一直在倪老板这里上班。"正在分拣果子的农户陈万琼算起了收入账,"平时的工资是接小时发放的,最高的时候一天能够挣八九十块,这样一个月下来,收入可不少呢。"据统计,农场常年吸纳周边20余名村民就业,高峰期用工可达30余人,全年发放工资30多万元,为当地村民人民生民人的遗路。

"在乡村振兴的道路上,我镇以特色产业为抓手,不仅让农业提质增效、农民腰包更鼓,更勾勒出一幅产业兴旺、生态宜居、生活富裕的和美乡村新图景。"大佛镇相关负责人表示,未来,将持续盘活本土资源、放大既有优势,推动特色产业向纵深发展;同时深挖农业的旅游价值,大力推进"旅游+农业"融合创新,让村民增收渠道越拓越宽,让和美乡村的底色更亮、韵味更足。



(上接01版)

"竭泽而渔,岂不获得?而明年无鱼;焚薮而田,岂不获得?而明年无兽""子钓而不纲,弋不射宿"……2016年1月,在省部级主要领导干部学习贯彻党的十八届五中全会精神专题研讨班上,习近平总书记信手拈来的古语积淀中国传统文化丰富的生态智慧。

采摘的无花果。

"这'两座山'要作为一种发展理念、一种生态文化",在《之江新语》中,习近平同志阐明"两山"理念蕴含环境保护、经济发展、文化培育等深刻意涵。

"两山"理念这一符合人类社会发展 规律、顺应人民群众对美好生活期盼的科 学论断,早已飞出余村,在中国大地开花 结果,成为全党全社会的思想共识和行动 自觉。

以"两山"理念为指引,中国坚定不移 走绿色发展道路,大力推进生态文明理论 创新、实践创新、制度创新,推动生态环境 保护发生历史性、转折性、全局性变化。

(二)辩证思维 系统谋划

与西方现代化遵循的生产力发展单纯 服从于资本逻辑截然不同,"两山"理念明确生态环境保护和经济发展不是矛盾对立的关系,而是辩证统一的关系。

"绿水青山和金山银山决不是对立的, 关键在人,关键在思路。"习近平总书记道 出其中关键。

"两山"理念的一个重要取向,就是摒弃损害甚至破坏生态环境的发展模式,摒弃以牺牲环境换取一时发展的短视做法。与此同时,讲求只有把绿色发展的底色铺

好,才会有今后发展的高歌猛进。 习近平总书记深刻指出,"生态文明建设是关系中华民族永续发展的千年大计", "我们建设现代化国家,走美欧老路是走不通的,再有几个地球也不够中国人消耗", 强调"一定要算大账、算长远账、算整体账、

算综合账"。 在海南,提出"要把保护生态环境作为 海南发展的根本立足点";在云南,叮嘱"推 动经济高质量发展,决不能再走先污染后 治理的老路";在贵州,强调"优良生态环境 是贵州最大的发展优势和竞争优势"……

美国知名马克思主义生态学者约翰·贝拉米·福斯特在其《生态文明与生态革命:基于生态马克思主义视角》一文中指出,中国的生态文明理念不仅从根本上与资本主义的本质相对立,更是完全超越了西方社会所推崇的环保理念。

长江、黄河是中华民族的母亲河,习近 平总书记深深牵挂。

环境摆在压倒性位置,共抓大保护,不搞

推动长江经济带发展,明确"当前和 今后相当长一个时期,要把修复长江生态 对黄河流域发展,强调"黄河流域发展的内涵一定要定义清楚,不是不发展经济,而是要以黄河生态保护为重要的背景依据"。

沿着习近平总书记的指引,我国山更绿、水更清,家园更加美丽。森林覆盖率超过25%;全国地表水 I 至Ⅲ类水质断面比例为90.4%;地级及以上城市平均空气质量优良天数比例为87.2%。

当然,保护绿水青山不是不发展,而是要更好地发展。"两山"理念讲究以绿生金,塑造经济发展的绿色新动能、新优势。

2021年全国两会,内蒙古代表团审议现场。听大兴安岭林区的林场工人周义哲代表提起天然林保护工程的实施成效时,习近平总书记回应:"你提到的这个生态总价值,就是绿色GDP的概念,说明生态本身就是价值。"

总书记进一步指出:"这里面不仅有林 木本身的价值,还有绿肺效应,更能带来旅 游、林下经济等。"

在习近平总书记看来,绿水青山既是自然财富、生态财富,又是社会财富、经济财富。良好生态本身能够源源不断创造综合效益,实现经济社会可持续发展。

"两山"理念生动诠释了生态环境保护与经济发展之间相互依存、相互统一的关系,成为引领促进绿色发展的新导向。

陕西榆林高西沟,几代村民拍崖畔、筑地埂、挖水沟、垒埝窝,种上了苹果树、枣树、杏树、核桃树,再不是"山上光秃秃、年年遭灾荒"的旧日光景。

"万里长江第一城"宜宾,昔日厂房变身长江公园。远处,三江新区日新月异,一些企业已将产业延伸到化工新材料和新能源电池材料,走上新的产业赛道。

一个多月前,一封回信让西藏林芝市 巴宜区林芝镇嘎拉村村民激动不已。"得知 这几年村里又有新变化,乡亲们的收入增 加了,为你们高兴。"习近平总书记在信里 表达了"把雪域高原的自然美景保护好,把 '桃花村'品牌擦得更亮"的殷切希望。

人不负青山,青山定不负人。在习近平总书记指引下,各地深入贯彻绿水青山就是金山银山理念,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,努力走出一条生态和经济协调发展、人与自然和谐共生之路。

(三)创新变革 久久为功

走进福建省龙岩市武平县捷文村,溪流潺潺,满目苍翠,令人心旷神怡。村口的大石头上,"全国林改策源地"几个大字格外显眼。

"当年在摸索中搞改革,干部和群众都 忐忑不安。正是当时担任省长的习近平同 志来调研,及时肯定了我们的探索,才给我 们吃下了定心丸。"今年60多岁的钟泰福, 曾是捷文村村支书,一路见证了村里推动 集体林权制度改革的历程。

钟泰福说,林改前,村里林子的产权是 集体的,当地群众习惯了靠山吃山,乱砍乱 伐的行为管不胜管,就连赶上火烧山,很多 群众都只等着村干部来救火。

2002年6月21日,时任福建省省长习 近平同志到武平县调研,明确指出"集体林 权制度改革要像家庭联产承包责任制那样 从山下转向山上",确定了林改方向。

所有权明晰激发了群众的积极性,山 定权、树定根、人定心,武平加快发展林下 产业,武平林改经验很快在全省推开。

2008年6月,中共中央、国务院印发《关于全面推进集体林权制度改革的意见》,集体林权制度改革正式向全国层面推进。

如今,捷文村种起了紫灵芝等中药材, 养鸡、养蜜蜂也如火如荼,建起了"我有青山"主题馆,推出了灵芝采摘节、生态研学 等项目。2001年到2024年,捷文村村民人 均可支配收入从1600元增加到35750元。

发展出题目,改革做文章。

在风景秀丽的新安江畔,有一家化工企业,是当地大力发展循环经济的缩影。2003年4月23日和2005年9月5日,时任浙江省委书记习近平同志两次前往浙江新安化工集团股份有限公司考察,对这家企业的循环利用技术给予肯定,称赞这就是循环经济的具体表现。

"我们从草甘膦生产过程中回收氯甲烷,用于有机硅单体的生产,然后从有机硅单体生产中回收盐酸,用于草甘膦的生产。"企业负责人表示,在循环经济理念的指引下,新安股份进一步推进技术迭代、产业集聚和体系升级,走上一条从传统化工企业向现代制造企业转型升级的新路子。

2006年9月15日,习近平同志在《之 江新语》里鲜明指出:"走科技先导型、资 源节约型、环境友好型的发展之路,才能 实现由'环境换取增长'向'环境优化增长 '的转变"。

保护生态环境必须依靠制度、依靠法治。 修订实施"史上最严"环境保护法,出 台土壤污染防治法、长江保护法、黄河保 护法、湿地保护法等多部生态环境保护法 律……新时代以来,我国生态环境法治建 设驶入"快车道",昭示党中央用最严格制 度最严密法治守护绿水青山的决心。

从解决突出生态环境问题入手,我国出台"大气十条""水十条""土十条",从淘汰落后煤炭、钢铁、水泥产能,到推进北方地区清洁取暖改造,再到坚持源头防控、推进水环境综合治理,以及减少化肥农药使用量、管控土壤环境风险等,持续用力、久久为功。

一系列举措共同发力,我国成为全球 空气质量改善速度最快的国家,河湖面貌 也实现根本性改变。 更多绿意在大江南北蔓延。从生态产品到生态旅游,从横向生态补偿到建立健全碳排放权、排污权、用水权、碳汇权益等交易机制,生态产品价值实现路径不断探索深入,以绿生金的路子越走越宽广。

面对全球气候变暖的严峻挑战,习近平主席向世界庄严承诺:二氧化碳排放力争于2030年前达到峰值,努力争取2060年前实现碳中和。

我国把碳达峰、碳中和纳入生态文明 建设整体布局,陆续发布"双碳"目标下的 "1+N"政策,加快发展风电光伏等新能源, 努力推动绿色低碳的生产生活方式成为全 社会的自觉追求。

"两山"理念是中国的,也是世界的。

当地时间7月14日,美国纽约,联合国总部,一场关于中国"两山"理念推动可持续发展的专场活动在联合国可持续发展高级别政治论坛框架下举行,多个国家和国际组织代表出席,聆听人与自然和谐共生的中国声音。

近年来,以"两山"理念为代表的中国 生态文明理念在国际上获得广泛认同和高 度赞誉。

——2013年,联合国环境规划署理事会会议通过推广中国生态文明理念的决定草案。

——2016年,联合国环境规划署发布 《绿水青山就是金山银山:中国生态文明战 略与行动》报告,宣介中国生态文明之道。

——2018年,时任联合国副秘书长兼 联合国环境规划署执行主任索尔海姆在考 察浙江后,对"两山"理念表示高度赞赏: "我们希望把这些经验带给世界各国,并以 此来激励各国改善生态环境。"

"两山"理念让中国与世界有了更多共鸣。"在推动全球面向生态文明转型的道路上,中国正在成为引领者。"美国生态文明研究院副院长安德鲁·施瓦兹表示,中国通过将绿水青山就是金山银山理念融入到生态文明建设的各个领域当中,在发展模式上提供了一种令人信服的替代方案。"这种引领是及时的、有远见的、鼓舞人心的。"

"在这个气候危机、生物多样性丧失与生态压力交织的时代,'绿水青山就是金山银山'理应成为全球生态治理的普遍信条,这不仅是中国智慧,更应该是人类共识。"比利时前驻华大使帕特里克·奈斯说。

"我们既要绿水青山,也要金山银山。 宁要绿水青山,不要金山银山,而且绿水青 山就是金山银山。"习近平总书记的郑重宣 示启迪人心、光照未来。在壮阔实践中, "两山"理念展现出强大的真理力量和实践 伟力。

"两山"理念源自中国、面向世界,指引人与自然和谐共生的美丽中国梦想稳步化为现实,也必将为构建人类命运共同体、保护地球家园作出新贡献。

r贡献。 **安阳中中**: 新华社北京8月14日电

"五个一"让流动党员"离乡不离党"

□ 全媒体记者 刘佳雨

在新时代党员管理工作中,流动党员管理是基层党建的重要课题。近年来,雁江区中和镇党委立足实际,创新方法,以"五个一"教育培训活动为抓手,推动流动党员教育管理工作走深走实。如今,这些行之有效的举措正让流动党员紧密凝聚在党组织周围,为乡村发展凝聚动力。 考虑到流动党员分散各地、工作繁忙,中和镇党委坚持"底

数清、情况明、管理实"的原则,通过入户走访、电话联系、微信沟通等方式,全面摸排流动党员信息,建立动态管理台账。目前,全镇92名流动党员全部纳入动态管理,实现"流动不流失、离乡不离党"。 同时,为了用好这些党员力量,让他们即使身处异乡也能牢

同时,为了用好这些党员力量,让他们即使身处异乡也能牢记党员初心,为社会建设贡献力量,中和镇创新形式,充分利用元旦、春节等节假日契机,组织返乡流动党员开展"五个一"教育培训活动,推动流动党员"灵活学",确保学习教育全覆盖、见实效。 据了解,"五个一"分别为:一次专题汇报、一次集中培训、一

次集中座谈交流、一次微党课、一次年检报备。其中,一次专题汇报由流动党支部书记返乡向镇党委汇报支部年度工作,接受党务知识专项培训,确保流动党员教育管理责任落实到位;一次集中培训组织流动党员集中学习中组部视频课程,推动党的创新理论入脑入心;一次座谈交流由镇党委带头召开返乡流动党员座谈会,介绍家乡新变化,增强归属感;一堂微党课邀请返乡流动党员授课,分享流入地经济发展、基层治理经验,激发干事创业热情;一次年检报备督促流动党员提交《党员学习教育登记卡》,动态更新信息台账,指导其外出后主动向流入地党组织报到,确保管理无缝衔接。

为破解流动党员地域分散、学习时间不固定的难题,中和镇党委积极构建"线上+线下"双轨学习模式。通过建立流动党员微信群、QQ群等线上平台,定期推送党的政策理论、家乡动态及实用技能,方便党员随时随地学习。此外,中和镇还积极开展结对帮扶,带动流动党员"互助学",在家老党员与流动党员结成对子,通过定期联系、寄送学习资料、解决家庭困难等方式,传递组织温暖。

内陆小城的外贸突围记

(上接01版

在网站首页,中国牙谷全英文宣传图集、材料循环播放,牙科综合治疗台、高频手术刀等110余个产品分类清晰。这个由四川联港保税服务有限公司与阿里巴巴小满科技共建的平台,采用"1+N"抱团模式,整合了思迈欧、菲娅等11家牙谷企业资源。"中小企业缺渠道、缺人才,我们就牵头把'小船'连成'舰队'。"罗诗学表示,该平台按照"讲好牙谷故事、助力产业招商、形成商业闭环"逻辑推进独立站建设运营,助力中国牙谷的品牌走向国际。

首批合作企业已尝到甜头。"没想到,入驻平台4个月就接到外贸订单。"四川省菲娅医疗器械有限公司总经理李虎表示,能够与平台公司"面对面服务",效率直接拉满。柬埔寨客商的订单从接单到发货仅用了3天时间。预计今年全年外贸订单可达500万元,占公司整体销售额的三分之二左右。

另一头,今年4月上线的全球首个口腔全产业链生态电商平台——四川福睿医疗器械有限公司的"口小白"生态电商平台,如今已吸引上千家企业入驻。该公司总经理张崇毅说,当前口腔行业存在医生找产品难、厂商拓渠道难的问题,核心是信息链断裂。"口小白"将厂家、消费者、供应商整合到一体,让医生采购时能"货比三家",让厂商通过平台直接触达全球需求端。这在传统模式下几乎不可能,而该平台的落地可以直接赋能中国牙谷本土企业出海

如今,资阳正大力培育发展具备国际竞争力的外贸新业态。 围绕交通装备、鞋服、食品、口腔、农产品等主导产业打造跨境电 商产业带,推动打造跨境电商孵化中心,支持福睿医疗、牙易在线 等本地制造业企业、传统贸易型企业建设专业类跨境电商服务平 台,推动全市跨境电商再发展。

<mark>服务护航</mark> "五务体系"构筑"强生态"

上午11点,正在放高温假的四川省四通车辆制造有限公司车间内静悄悄,副总经理蔡群峰办公室却鼠标键盘声不断。"每天都要看看我们的平台,看有没有'新朋友'。"蔡群峰笑着说,从"害怕上当受骗"到半年拿下400万元订单,企业的转变离不开当地政府的"扶上马、送一程"。

"最初我们对开展外贸业务一窍不通甚至排斥,害怕上当受骗。"蔡群峰说,去年政府部门积极引导企业开展外贸业务,不仅组织了多场涵盖出口退税、报关的外贸知识培训,还牵头带领企业参加中非经贸博览会、中国汽车摩托车品牌出海非洲采供资源对接会等各类国际展会,为企业出海增强信心。由此,企业从今年1月开始投资40多万元用于搭建电商平

台,成立专门的外贸部门,拓展海外市场。目前该公司已与莫桑 比克的SIR集团签约近400万元订单,还计划合作建设组装基地, 从"产品出口"转向"产业扎根"。"现在每一单外贸订单利润都比 国内订单高出约20%,说明我们的选择没错。"蔡群峰说。 要让企业安心"走出去",还需兜好风险底。在四川省维记果

品有限公司,负责人蒋昌维翻出一份赔付单:今年发往印尼的货物遇客户拒付,通过中信保1个月就获赔了60多万元。"以前遇到这种情况都只能认栽,现在有政府推荐的保险托底,敢接大订单了。"蒋昌维表示,风险有人兜,才是外贸企业真正的"定心丸"。这样的"护航"来自资阳构建的"五条"服务体系。市商务局

这样的"护航"来自资阳构建的"五务"服务体系。市商务局联合市税务局、市外汇管理局、内江海关、中国信保四川分公司建立集"关务、税务、汇务、运务、保务"于一体的"五务"服务体系,动态解决通关报关、出口退税等20余项企业诉求,分类组织水果、国企、跨境电商等外贸专题培训8次,推动市政府与中国信保四川分公司签订战略合作协议并设立资阳工作站,充分发挥出口信用保险防风险、拓市场等作用。

"外贸不是企业单打独斗,还需要生态支撑。"市商务局相关负责人表示,接下来,将通过培育外贸新业态、打造开放平台、壮大特色单品、强化双向互动这"四项"措施,持续扩大外贸规模,推动外贸高质量发展。

资阳,没有海港的巨轮鸣笛,却有无数"快艇"破浪——电动摩托驶向欧洲,柠檬串联起南北半球,牙椅通过屏幕抵达东南亚,环卫车开向非洲。资阳的实践证明,找准特色、精准发力,依靠"快艇舰队"的灵活与韧性,同样能驶向全球市场。



资阳市市场监管局宣





大开发";